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II 調査結果 

１ 居住地域  

 

 

 

「大船」が２１.０％で最も多く、「深沢」が１８.８％、以下、「鎌倉」が１７.９％、「玉

縄」が１６.７％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

鎌倉 456 17.9

腰越 362 14.2

深沢 481 18.8

大船 536 21.0

玉縄 427 16.7

無回答 291 11.4  

 

鎌倉
17.9%

腰越
14.2%

深沢
18.8%

大船
21.0%

玉縄
16.7%

無回答
11.4%

問1 居住地域

 

N=2,553 

問１ お住まいの地域をお知らせください。（あてはまる番号 1 つに○） 
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２ お子さんとご家族の状況 

① 子どもの年齢 

 

 

 

 「０歳」が 23.6％で最も多く、次いで、「２歳」が 17.9％、以下、「１歳」16.0％、「４

歳」14.2％と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

０歳 602 23.6

１歳 409 16.0

２歳 458 17.9

３歳 318 12.5

４歳 362 14.2

５歳 348 13.6

無回答 56 2.2  

 

０歳
23.6%

１歳
16.0%

２歳
17.9%

３歳
12.5%

４歳
14.2%

５歳
13.6%

無回答
2.2%

問2 子どもの年齢

 

 

N=2,553 

問 2 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。 
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② 兄弟の数 

 

 

 

 

 「２人」が 44.8％で最も多く、次いで、「１人」が 36.0％、以下、「３人」13.0％、「４

人」2.2％と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

１人 920 36.0

２人 1,143 44.8

３人 332 13.0

４人 55 2.2

５人以上 8 0.3

無回答 95 3.7  

 

１人
36.0%

２人
44.8%

３人
13.0%

４人
2.2%

５人以上
0.3%

無回答
3.7%

問3 兄弟の数 N=2,553 

問 3 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（お２人以上のお子

さんがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月を記入） 
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また、末子の年齢については、0 歳が 19％で最も多く、2 歳が 14％、1 歳と 4 歳が 13％

と続きます。無回答は 18％でした。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,538 100.0

０歳 292 19.0

１歳 204 13.3

２歳 218 14.2

３歳 159 10.3

４歳 202 13.1

５歳 185 12.0

無回答 278 18.1  

 

０歳
19.0%

１歳
13.3%

２歳
14.2%３歳

10.3%

４歳
13.1%

５歳
12.0%

無回答
18.1%

問３ 末子の年齢 N=1,538 
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③ 回答者の続柄 

 

 

 

 

「母親」が 92.1％で最も多く、次いで「父親」が 7.0％、以下、「その他」0.4％、「無回

答」0.5%と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

母親 2,352 92.1

父親 178 7.0

その他 10 0.4

無回答 13 0.5  

 

母親
92.1%

父親
7.0%

その他
0.4% 無回答

0.5%

問4 回答者

 

N=2,553 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係

でお答えください。（あてはまる番号１つに○） 
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④ 回答者の配偶関係 

 

 

 

 

 「配偶者がいる」が 96.0％、「配偶者はいない」が 3.3％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

配偶者がいる 2,450 96.0

配偶者はいない 85 3.3

無回答 18 0.7  

 

配偶者がいる
96.0%

配偶者はいない
3.3%

無回答
0.7%

問5 回答者の配偶関係

 

N=2,553 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。

（あてはまる番号１つに○） 
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⑤ 主に子育てを行っている方 

 

 

 

 

 「父母ともに」が 61.8％で最も多く、次いで、「主に母親」が 36.7％、以下、「主に祖

父母」0.4％、「その他」0.3％と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

父母ともに 1,579 61.8

主に母親 936 36.7

主に父親 4 0.2

主に祖父母 9 0.4

その他 8 0.3

無回答 17 0.7  

 

父母ともに
61.8%

主に母親
36.7%

主に父親
0.2%

主に祖父母
0.4%

その他
0.3%

無回答
0.7%

問6 子育てを主に行っている方

 

N=2,553 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

お子さんからみた関係でお答えください。（あてはまる番号１つに○） 
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３ 子どもの育ちをめぐる環境 

① 子育てに日常的に関わっている方 

 

 

 

 

 

 「父母ともに」が 66.2％で最も多く、次いで、「母親」が 32.0％、以下、「祖父母」が

23.3％、「幼稚園」22.6％と続きます。 

 

項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

父母ともに 1,690 66.2

母親 817 32.0

祖父母 594 23.3

幼稚園 578 22.6

保育所 577 22.6

認定こども園 120 4.7

父親 110 4.3

その他 110 4.3

無回答 10 0.4  

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父母ともに

母親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

父親

その他

無回答

66.2%

32.0%

23.3%

22.6%

22.6%

4.7%

4.3%

4.3%

0.4%

問7 子育てに日常的に関わっている方

 

N=2,553 

問７ 宛名のお子さんの子育て(教育を含む)に日常的に関わっている方はどなた（施

設）ですか。お子さんからみた関係でお答えください。（あてはまる番号すべて

に○） 
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② 子育てに影響すると思われる環境 

 

 

 

 

 「家庭」が 96.4％で最も多く、次いで、「地域」が 56.6％、以下、「幼稚園」40.8％、

「保育所」31.7％と続きます。 

 

項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

家庭 2,461 96.4

地域 1,446 56.6

幼稚園 1,042 40.8

保育所 809 31.7

認定こども園 242 9.5

その他 166 6.5

無回答 11 0.4  

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

無回答

96.4%

56.6%

40.8%

31.7%

9.5%

6.5%

0.4%

問8 子育てに影響すると思われる環境

 

N=2,553 

問８ 宛名のお子さんの子育て(教育を含む)に、影響すると思われる環境をお知らせ

ください。（あてはまる番号すべてに○） 
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③ お子さんをみてもらえる親族・知人 

 

 

 

 

 「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 58.0％で最も多く、

次いで、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 23.3％、

以下、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」21.6％、「いずれもない」13.3％となっ

ています。 

 

項目名 【４つまでの複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の
親族にみてもらえる

1,481 58.0

緊急時もしくは用事の際には子どもをみ
てもらえる友人・知人がいる

595 23.3

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 552 21.6

いずれもない 339 13.3

日常的に子どもをみてもらえる友人・知
人がいる

121 4.7

無回答 38 1.5
 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

いずれもない

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

無回答

58.0%

23.3%

21.6%

13.3%

4.7%

1.5%

問9 お子さんをみてもらえる親族・知人

 

 

N=2,553 

問９ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる番号

すべてに○） 
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④ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況 

 

 

 

 

 「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心し

て子どもをみてもらえる」が 46.0％で最も多く、次いで、「祖父母等の親族の身体的負担

が大きく心配である」が 28.8％、以下、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である」27.4％、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦し

い」23.4％と続きます。 

 

項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 1,938 100.0

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を
心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

892 46.0

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 558 28.8

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心
配である

531 27.4

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦
しい

453 23.4

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、
少し不安がある

149 7.7

その他 108 5.6

無回答 20 1.0
 

 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を…

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

46.0%

28.8%

27.4%

23.4%

7.7%

5.6%

1.0%

問9-1 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況

 

 

N=1,938 

 

問９-１ 問９で「１」または「２」に○をつけた方にうかがいます。祖父母等の親

族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（あてはまる番

号すべてに○） 
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⑤ 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況 

 

 

 

 

 「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子

どもをみてもらえる」が 43.2％で最も多く、「自分たち親の立場として、負担をかけてい

ることが心苦しい」が 30.0％、「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配で

ある」が 25.9％、「友人・知人の身体的負担が大きく心配である」が 7.8％で続きます。 

 

項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 667 100.0

友人・知人の身体的・精神的な負担や時
間的制約を心配することなく、安心して
子どもをみてもらえる

288 43.2

自分たち親の立場として、負担をかけて
いることが心苦しい

200 30.0

友人・知人の時間的制約や精神的な負担
が大きく心配である

173 25.9

友人・知人の身体的負担が大きく心配で
ある

52 7.8

子どもの教育や発育にとってふさわしい
環境であるか、少し不安がある

14 2.1

その他 52 7.8

無回答 31 4.6  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配すること

なく、安心して子どもをみてもらえる

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安が

ある

その他

無回答

43.2%

30.0%

25.9%

7.8%

2.1%

7.8%

4.6%

問9-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況

 

N=667 

問 9-2 問９で「３」または「４」に○をつけた方にうかがいます。友人・知人にお

子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（あてはまる番号すべ

てに○） 
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⑥ 子育てを気軽に相談できる人の有無 

 

 

 

 

 「いる／ある」が 92.7％、「いない／ない」が 5.8％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

いる／ある 2,366 92.7

いない／ない 147 5.8

無回答 40 1.6
 

 

いる／ある
92.7%

いない／ない
5.8%

無回答
1.6%

問10 相談できる人の有無

 

N=2,553 

問 10 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人は

いますか。また、相談できる場所はありますか。（あてはまる番号１つに○） 
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⑦ 子育てに関しての相談先 

 

 

 

 「友人や知人」が 80.6％で最も多く、次いで、「祖父母等の親族」が 78.4％、以下、「保

育士」23.0％、「近所の人」20.4％と続きます。 

 

項目名 【複数回答】 集計値 構成比（％）

全体 2,366 100.0

友人や知人 1,906 80.6

祖父母等の親族 1,856 78.4

保育士 545 23.0

近所の人 483 20.4

幼稚園教諭 441 18.6

かかりつけの医師 309 13.1

子育て支援施設（子育て支援センター、
つどいの広場、子ども会館等）・ＮＰＯ

306 12.9

市の子育て関連担当窓口 49 2.1

保健所・保健センター 42 1.8

民生委員・児童委員 7 0.3

その他 85 3.6

無回答 2 0.1  

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

友人や知人

祖父母等の親族

保育士

近所の人

幼稚園教諭

かかりつけの医師

子育て支援施設（子育て支援センター、つどいの広場、子ども会館等）・

ＮＰＯ

市の子育て関連担当窓口

保健所・保健センター

民生委員・児童委員

その他

無回答

80.6%

78.4%

23.0%

20.4%

18.6%

13.1%

12.9%

2.1%

1.8%

0.3%

3.6%

0.1%

問10-1 子育てに関しての相談先

 

N=2,366 

問 10-1 お子さんの子育て(教育を含む)に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）

ですか。（あてはまる番号すべてに○） 
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⑧ 子育てをする上で、周囲からどのようなサポートがあればよいか 

 

 

 

 

子育てをする上で、周囲からどんなサポートがあればよいと思うか、という問の自由

記述について、記述内容をテーマごとに類型化してみると、最も多いのは『一時預かり』

に関連した記述で、それに、『相談事業』に関する記述、『病児・病後児保育』について

の記述が続いていました。（複数の内容が含まれているものは、重複して集計していま

す。） 

 

自由記述総回答数=1022 

 

＜多くみられた意見＞ 

『一時預かり』に関する記述 224件

『相談事業』に関する記述 135件

『病児・病後児保育』に関する記述 42件

自分が病気や健診時、上の子の学校行事の時に、何時間か子どもを預けたいので、一時保
育を充実させてほしい。数時間気軽に預けられる場所がほしい、等。

気軽に話ができる場を設けてほしい、電話やメールで相談したい、身近に相談できる人・
場所があったら安心である、定期的な訪問タイプの相談事業がほしい、等。

病児保育・病後児保育ができる場所を増やしてほしい。共働きなので子どもが病気の時夜
まで看てほしい、病後児保育は手続きが大変で使えない、急な病気の時の対応を充実させ
てほしい、等。

 

 

問 11 子育て(教育を含む)をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどの

ようなサポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 
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４ 保護者の就労状況 

① 保護者の現在の就労状況 

 

 

 

(1)母親 

A．現在の就労状況 

 「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 50.9％で最も多く、次いで、「フ

ルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 20.7％、以下、「パート・

アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」15.3％、「フルタイム

で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」6.7％と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

529 20.7

フルタイムで就労しているが、産休・育
休・介護休業中である

170 6.7

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

391 15.3

パート・アルバイト等で就労している
が、産休・育休・介護休業中である

22 0.9

以前は就労していたが、現在は就労して
いない

1,299 50.9

これまで就労したことがない 102 4.0

無回答 40 1.6  

 

フルタイムで就労してお

り、産休・育休・介護休業

中ではない
20.7%

フルタイムで就労してい

るが、産休・育休・介護

休業中である
6.7%

パート・アルバイト等で

就労しており、産休・

育休・介護休業中で

はない
15.3%

パート・アルバイト

等で就労している

が、産休・育休・介

護休業中である
0.9%

以前は就労

していたが、

現在は就労

していない
50.9%

これまで就労した

ことがない
4.0%

無回答
1.6%

問12(1)A 保護者の就労状況(母親）

 

N=1,112 

問 12 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をう

かがいます。 

 



 

24 
 

 

◎子どもの年齢からみた母親・父親の就労状況[問２×問 12] 

 

 子どもの年齢から母親・父親の就労状況をみると、子どもが０歳の母親の 64.7％がフル

タイムで就労しているが現在育児休業中であると回答していることがわかります。 

 一方、父親では、すべての年齢において、育児休業を取得していると回答した方はほと

んどいませんでした。 

 

子どもの年齢からみた母親・父親の就労状況[問２×問 12] 

全
体

０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

無
回
答

2,553 602 409 458 318 362 348 56

100.0 23.6 16.0 17.9 12.5 14.2 13.6 2.2

529 83 107 94 58 99 76 12

100.0 15.7 20.2 17.8 11.0 18.7 14.4 2.3

170 110 17 23 12 2 3 3

100.0 64.7 10.0 13.5 7.1 1.2 1.8 1.8

391 48 48 69 64 71 82 9

100.0 12.3 12.3 17.6 16.4 18.2 21.0 2.3

22 10 2 1 4 1 3 1

100.0 45.5 9.1 4.5 18.2 4.5 13.6 4.5

1,299 334 215 238 157 163 169 23

100.0 25.7 16.6 18.3 12.1 12.5 13.0 1.8

102 11 15 23 12 23 14 4

100.0 10.8 14.7 22.5 11.8 22.5 13.7 3.9

40 6 5 10 11 3 1 4

100.0 15.0 12.5 25.0 27.5 7.5 2.5 10.0

1,600 374 271 273 203 236 207 36

100.0 23.4 16.9 17.1 12.7 14.8 12.9 2.3

3 - - - 2 - 1 -

100.0 - - - 66.7 - 33.3 -

14 6 1 4 - 1 1 1

100.0 42.9 7.1 28.6 - 7.1 7.1 7.1

1 1 - - - - - -

100.0 100.0 - - - - - -

16 4 - 2 1 3 6 -

100.0 25.0 - 12.5 6.3 18.8 37.5 -

1 - 1 - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - -

918 217 136 179 112 122 133 19

100.0 23.6 14.8 19.5 12.2 13.3 14.5 2.1

項
目
名

パート・アルバイト等で就労しているが、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護
休業中ではない

母
親
の
就
労
状
況

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介
護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない

父
親
の
就
労
状
況

パート・アルバイト等で就労しているが、産
休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

全体

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護
休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介
護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない

上段：回答数 

下段：回答率 

： 
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◆前回調査との比較◆ 

 

 母親の就労状況について、前回調査（平成 21 年鎌倉市次世代育成支援に関するニーズ

調査）と比較すると、フルタイムで働いている方が、16.4%から 27.4%に増加しているこ

とがわかります。 

 一方、パート・アルバイトで働いている方は、19.5%から 16.2%に減少しています。 

 

 以前は就労していたが、現在は就労していない方は、52.6%から 50.9%に減少していま

す。 

 

0 10 20 30 40 50 60

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護

休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である

パート・アルバイト等

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない

これまで就労したことがない

無回答

12.8

3.6

19.5

52.6

7

4.4

20.7

6.7

16.2

50.9

4

1.6

母親の就労状況

（前回調査との比較）

前回調査(N=1207) 今回調査(N=2553)

 

 

％ 

※前回調査データは、「鎌倉市次世代育成支援に関するニーズ調査報告書」（平成 21 年）より。 
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B．1 週あたりの就労日数 

「５日」が 63.3％で最も多く、次いで、「４日」が 11.9％、以下、「３日」7.7％、「６日」

6.4％と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,112 100.0

１日 39 3.5

２日 57 5.1

３日 86 7.7

４日 132 11.9

５日 704 63.3

６日 71 6.4

７日 8 0.7

無回答 15 1.3  

 

１日
3.5% ２日

5.1%
３日
7.7%

４日
11.9%

５日
63.3%

６日
6.4%

７日
0.7%

無回答
1.3%

問12(1)B 母親の1週あたりの就労時間

 

N=1,112 

問１２(１)-１ (１)で「１～４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。週

当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」をお答えください。就労日数

や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えくださ

い。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。（□内に数字で記入[数字は一枠に一字]） 
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C．1 日あたりの就労時間(残業時間を含む) 

「８時間台」が 30.3％で最も多く、次いで、「７時間台」が 19.2％、以下、「９時間以上」

14.3％、「６時間台」13.3％と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,112 100.0

１時間台 4 0.4

２時間台 11 1.0

３時間台 43 3.9

４時間台 73 6.6

５時間台 95 8.5

６時間台 148 13.3

７時間台 214 19.2

８時間台 337 30.3

９時間以上 159 14.3

無回答 28 2.5  

 

２時間台
1.0%

３時間台
3.9% ４時間台

6.6%

５時間台
8.5%

６時間台
13.3%

７時間台
19.2%

８時間台
30.3%

９時間以上
14.3%

無回答
2.5%

問12(1)C 母親の1日あたりの就労時間

 

N=1,112 
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D．仕事で家を出る時間 

 「８時台」が 44.2％で最も多く、次いで、「7 時台」が 24.8％、「９時台」13.3％、「10

時以降」7.7％と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,112 100.0

６時より前 11 1.0

６時台 22 2.0

7時台 276 24.8

８時台 492 44.2

９時台 148 13.3

10時以降 86 7.7

無回答 77 6.9  

 

６時より前
1.0%

６時台
2.0%

7時台
24.8%

８時台
44.2%

９時台
13.3%

10時以降
7.7%

無回答
6.9%

問12(1)D 母親が家を出る時刻

 

N=1,112 

問１２(１)-２ (１)で「１～４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。家

を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入

る前の状況についてお答えください。時間は、必ず（例）０８時～１８時のよう

に、２４時間制でお答えください。（□内に数字で記入[数字は一枠に一字]） 
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E．仕事からの帰宅時間 

 「18 時台」が 31.7％で最も多く、次いで、「19 時台」が 23.2％、以下、「17 時より前」

15.6％、「17 時台」12.9％と続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,112 100.0

17時より前 174 15.6

17時台 144 12.9

18時台 353 31.7

19時台 258 23.2

20時台 54 4.9

21時以降 53 4.8

無回答 76 6.8  

 

17時より前
15.6%

17時台
12.9%

18時台
31.7%

19時台
23.2%

20時台
4.9%

21時以降
4.8%

無回答
6.8%

問12(1)E 母親の帰宅時間

 

 

N=1,112 
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(2)父親 

A．現在の就労状況 

 「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 62.7％で最も多

く、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 0.6％、「パート・アルバイト等

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 0.5％、「フルタイムで就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である」が 0.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 2,553 100.0

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中では
ない

1,600 62.7

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

3 0.1

パート・アルバイト等で就労
しており、産休・育休・介護
休業中ではない

14 0.5

パート・アルバイト等で就労
しているが、産休・育休・介
護休業中である

1 0.0

以前は就労していたが、現在
は就労していない

16 0.6

これまで就労したことがない 1 0.0

無回答 918 36.0
 

 

フルタイムで就労

しており、産休・

育休・介護休業

中ではない
62.7%

フルタイムで就労してい

るが、産休・育休・介護休

業中である
0.1%

パート・アルバイト等で就

労しており、産休・育休・

介護休業中ではない
0.5%

以前は就労して

いたが、現在は

就労していない
0.6%

無回答
36.0%

問12(2)A 父親の就労状況 N=2,553 
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◆父親の就労状況・前回調査との比較◆ 

父親の就労状況について、前回調査と比較すると、フルタイムで働いている方が、87.7%

から 62.7%に減少していることがわかります。 

 一方、パート・アルバイトで働いている方、以前は就労していたが現在は就労してい

ない方には変化は見られません。 

 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない

これまで就労したことがない

無回答

87.7 

0.0 

0.4 

0.6 

0.1 

0.9 

62.7 

0.1 

0.5 

0.6 

0.0 

36.0 

父親の就労状況

（前回調査との比較）

前回調査(N=1166) 今回調査(N=2553) %

 

 
※前回調査データは、「鎌倉市次世代育成支援に関するニーズ調査報告書」（平成 21 年）より。 
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B．1 週当たりの就労日数 

 「５日」が 68.4％で最も多く、「６日」が 21.9％、「７日」が 2.0％、「３日」が 1.0％

で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,618 100.0

１日 3 0.2

２日 5 0.3

３日 16 1.0

４日 3 0.2

５日 1,106 68.4

６日 354 21.9

７日 33 2.0

無回答 98 6.1  

 

３日
1.0%

４日
0.2%

５日
68.4%

６日
21.9%

７日
2.0%

無回答
6.1%

問12(2)B 父親の1週あたりの就労日数

 

 

N=1,618 

問１２(２)-１ (１)で「１～４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。週

当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間」をお答えください。就労日数

や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えくださ

い。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくださ

い。（□内に数字で記入[数字は一枠に一字]） 
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C．1 日当たりの就労時間（残業を含む） 

 「９時間以上」が 70.5％で最も多く、「８時間台」が 20.0％、「７時間台」が 1.3％、「１

時間台」が 0.2％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,618 100.0

１時間台 4 0.2

２時間台 1 0.1

３時間台 2 0.1

４時間台 1 0.1

５時間台 4 0.2

６時間台 3 0.2

７時間台 21 1.3

８時間台 324 20.0

９時間以上 1,140 70.5

無回答 118 7.3  

 

１時間台
0.2%

７時間台
1.3%

８時間台
20.0%

９時間以上
70.5%

無回答
7.3%

問12(2)C 父親の1日あたりの就労時間

 

 

N=1,618 
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D．仕事で家を出る時刻 

 「7 時台」が 35.4％で最も多く、「８時台」が 27.3％、「６時台」が 13.5％、「９時台」

が 7.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,618 100.0

６時より前 46 2.8

６時台 218 13.5

7時台 572 35.4

８時台 441 27.3

９時台 120 7.4

10時以降 49 3.0

無回答 172 10.6  

 

６時より前
2.8%

６時台
13.5%

7時台
35.4%

８時台
27.3%

９時台
7.4%

10時以降
3.0%

無回答
10.6%

問12(2)D 父親の家を出る時刻

 

 

N=1,618 

問１２(２)-２ (１)で「１～４」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。家

を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多

いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入

る前の状況についてお答えください。時間は、必ず（例）０８時～１８時のよう

に、２４時間制でお答えください。（□内に数字で記入[数字は一枠に一字]） 
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E．仕事からの帰宅時刻 

 「21 時以降」が 52.4％で最も多く、「20 時台」が 16.0％、「19 時台」が 13.0％、「18

時台」が 5.4％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,618 100.0

17時より前 14 0.9

17時台 24 1.5

18時台 88 5.4

19時台 211 13.0

20時台 259 16.0

21時以降 848 52.4

無回答 174 10.8  

 

17時より前
0.9%

17時台
1.5%

18時台
5.4%

19時台
13.0%

20時台
16.0%21時以降

52.4%

無回答
10.8%

問12(2)E 父親の帰宅時間

 

 

N=1,618 
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② フルタイムへの転換希望 

 

 

 

 

 

 

（１）母親 

 「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 49.4％で最も多く、「フルタイ

ムへの転換希望はあるが実現できる見込みはない」が 23.7％、「フルタイムへの転換希望

があり、実現できる見込みがある」が 9.7％、「パート・アルバイト等をやめて子育てや

家事に専念したい」が 4.1％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 413 100.0

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

40 9.7

フルタイムへの転換希望はあ
るが実現できる見込みはない

98 23.7

パート・アルバイト等の就労
を続けることを希望

204 49.4

パート・アルバイト等をやめ
て子育てや家事に専念したい

17 4.1

無回答 54 13.1  

 

フルタイムへの転換希望があ

り、実現できる見込みがある
9.7%

フルタイムへの

転換希望はある

が実現できる見

込みはない
23.7%

パート・アルバイ

ト等の就労を続

けることを希望
49.4%

パート・アルバイ

ト等をやめて子

育てや家事に専

念したい
4.1%

無回答
13.1%

問13(1) 母親のフルタイムへの転換希望

 

N=413 

問１３ ５ページ問１２の(１)または（２）で「３」または「４」（パート・アルバイ

ト等で就労している）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問１４

へお進みください。 

フルタイムへの転換希望はありますか。 
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（２）父親 

 「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 26.7％で最も多く、「フルタイ

ムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 20.0％、「フルタイムへの転換希望

はあるが実現できる見込みはない」が 20.0％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 15 100.0

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

3 20.0

フルタイムへの転換希望はあ
るが実現できる見込みはない

3 20.0

パート・アルバイト等の就労
を続けることを希望

4 26.7

パート・アルバイト等をやめ
て子育てや家事に専念したい

0 0.0

無回答 5 33.3
 

 

フルタイムへの

転換希望があ

り、実現できる見

込みがある
20.0%

フルタイムへの

転換希望はある

が実現できる見

込みはない
20.0%

パート・アルバイ

ト等の就労を続

けることを希望
26.7%

無回答
33.3%

問13(2) 父親のフルタイムへの転換希望

 

N=15 
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③ 現在就労していない保護者の今後の就労希望 

 

 

 

 

 

 

(1)母親 

A．現在就労していない母親の就労希望  

「一番下の子どもがある歳になった頃に就労したい」が 50.9％で最も多く、以下、「子

育てや家事などに専念したい」が 26.5％、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

が 15.4％と続きます。 

就労していない母親では、「一番下の子どもがある歳になった頃に就労したい」と「す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」とを合わせた 66.3％の方が就労を希望して

いることがわかります。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 1,401 100.0

子育てや家事などに専念したい 371 26.5

一番下の子どもがある歳になった
頃に就労したい

713 50.9

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

216 15.4

無回答 101 7.2
 

 

子育てや家事な

どに専念したい
26.5%

一番下の子ども

がある歳になった

頃に就労したい
50.9%

すぐにでも、もしく

は１年以内に就

労したい
15.4%

無回答
7.2%

問14(1)A 母親の就労希望

 

N=1,401 

問１４ ５ページの問１２の（１）または（２）で「５．以前は就労していたが、現

在は就労していない」または「６．これまで就労したことがない」に○をつけた

方にうかがいます。該当しない方は、問１５へお進みください。就労したいとい

う希望はありますか。（あてはまる記号それぞれ１つに○をつけ、該当する□内

には数字を記入[数字は一枠に一字]） 
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B．一番下の子どもが何歳になった頃就労したいか 

 「７歳」が 28.5％で最も多く、次いで、「１０歳以上」が 13.7％、以下、「６歳」13.5％、

「３歳」12.2％、と続きます。 

 就労していない母親では、一番下の子が未就学のうちに就労を希望している方が（「１

歳」から「５歳」までを合わせた）32.8%、一方、一番下の子が就学後に就労を希望して

いる方が（「６歳」から「１０歳以上」を合わせた）64.7%でした。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 713 100.0

１歳 10 1.4

２歳 17 2.4

３歳 87 12.2

４歳 83 11.6

５歳 37 5.2

６歳 96 13.5

７歳 203 28.5

８歳 50 7.0

９歳 14 2.0

１０歳以上 98 13.7

無回答 18 2.5  

 

１歳
1.4%

２歳
2.4%

３歳
12.2%

４歳
11.6%

５歳
5.2%

６歳
13.5%

７歳
28.5%

８歳
7.0%

９歳
2.0%

１０歳以上
13.7%

無回答
2.5%

問14(1)B 一番下の子が

何歳の時に就労したいか

N=713 
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C．希望する就労形態 

「パートタイム、アルバイト等」が 80.6％、「フルタイム」が 15.3％となっています。 

 就労していない母親のおよそ８割が、時間的拘束が少なく子育てと両立しやすい、パ

ートタイムやアルバイト等の働き方を希望していることがわかります。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 216 100.0

フルタイム 33 15.3

パートタイム、アルバイト等 174 80.6

無回答 9 4.2  

 

フルタイム
15.3%

パートタイ

ム、アル

バイト等
80.6%

無回答
4.2%

問14(1)C 母親の希望する就労形態

 

N=216 
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D．希望する 1 週当たりの就労日数 

「３日」が 54.0％で最も多く、次いで、「４日」が 23.0％、以下、「２日」10.3％、「５

日」8.0％と続きます。 

 就労していない母親のおよそ半数が、１週当たり３日ほど就労したいと希望している

ことがわかります。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 174 100.0

１日 1 0.6

２日 18 10.3

３日 94 54.0

４日 40 23.0

５日 14 8.0

６日 - -

７日 - -

無回答 7 4.0  

 

１日
0.6%

２日
10.3%

３日
54.0%

４日
23.0%

５日
8.0%

無回答
4.0%

問14(1)D 希望する1週当たりの就労日数

 

 

N=174 
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E．希望する 1 日当たりの就労時間 

「４時間台」が 33.3％で最も多く、次いで、「５時間台」が 31.0％、以下、「６時間台」

19.0％、「３時間台」4.6％と続きます。 

 就労していない母親のおよそ３割が、幼稚園の保育時間や小学校の授業時間内に無理

なく帰宅できる、１日当たり４時間台もしくは５時間台就労したいと希望していること

がわかります。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 174 100.0

１時間台 - -

２時間台 - -

３時間台 8 4.6

４時間台 58 33.3

５時間台 54 31.0

６時間台 33 19.0

７時間台 3 1.7

８時間台 6 3.4

９時間以上 0 0.0

無回答 12 6.9
 

 

３時間台
4.6%

４時間台
33.3%

５時間台
31.0%

６時間台
19.0%

７時間台
1.7%

８時間台
3.4%

無回答
6.9%

問14(1)E 希望する1日あたりの就労時間

 

 

N=174 
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(2)父親 

A．現在就労していない父親の今後の就労希望 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 52.9％で最も多く、「子育てや家事

などに専念したい」が 17.6％、「一番下の子どもがある歳になった頃に就労したい」が

5.9％で続きます。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 17 100.0

子育てや家事などに専念したい 3 17.6

一番下の子どもがある歳になった
頃に就労したい

1 5.9

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

9 52.9

無回答 4 23.5  

 

子育てや家事な

どに専念したい
17.6%

一番下の子どもが

ある歳になった頃

に就労したい
5.9%

すぐにでも、もしく

は１年以内に就

労したい
52.9%

無回答
23.5%

問14(2)A 父親の就労希望

 

 

 

N=17 
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B．一番下の子どもが何歳になった時就労したいか 

回答数１で、「７歳」でした。 

 

 

C．父親が希望する就労形態 

 「フルタイム」が 66.7％、「パートタイム、アルバイト等」が 22.2％となっています。 

 

項目名 集計値 構成比（％）

全体 9 100.0

フルタイム 6 66.7

パートタイム、アルバイト等 2 22.2

無回答 1 11.1  

 

フルタイム
66.7%

パートタイム、ア

ルバイト等
22.2%

無回答
11.1%

問14(2)C 父親の希望する就労形態

 

 

 

D．父親が希望する 1 週当たりの就労日数 

 回答数２で、どちらも「５日」という回答でした。 

 

 

E．父親が希望する 1 日当たりの就労時間 

 回答数は２で、「４時間台」と、「８時間台」がそれぞれ一人ずつでした。 

 

N=9 


